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1. oplag



HOLD DA FAST (e)
Når du læser dette blad, står kalenderen på forår, og vi nærmer os
med hastige skridt de store fester: Påske og pinse og indimellem
konfirmationerne i begyndelsen af maj.
Mens jeg skriver dette, er der udsigt til – mere - sne, og snedriverne
tårner sig op i vejkanter og på cykelstier! Og for en uge siden slog
Sct. Peder katten af tønden, det vil sige børnene gjorde, på
kirkepladsen; det onde blev puttet i en tønde (symboliseret i
middelalderen ved en sort kat) og slået til plukfisk, for på den måde
havde man godt og grundigt gjort det af med det onde. 

I Sct. Mortens kirke var det ”Flæskesøndag”: Vi polstrede os med
solide mængder flæsk, for efter fastelavn kommer fasten: En lang,
tør periode, en ørkenvandring, ingen fest, ingen farver, ingen kød,
men forsagelse og eftertanke.

Fastetiden er en tid, der er sat af til, at vi kan tænke dybt og seriøst
om, hvad der frister og ikke mindst forsage fristelsen. 
Nogle vil opgive kød i en periode, andre computeren/Iphone,
mulighederne er mange og baggrunden kan vi læse i
Markusevangeliet 1,12-13, hvor Jesus faster i 40 dage og fristes af
Djævelen…spoiler alert: Jesus modstår fristelsen.

Mennesket versus fristelse, det er en ældgammel strid, og
kamppladsen er indeni os selv. For vi – mennesket - er en syntese af
åndelighed og endelighed (Kierkegaard): 
Det vil sige, at vi er børn af Gud og verden, vi er åndelige såvel som
materielle, fysiske. 

Præsten har ordet



Spørgsmålet er: Mon begge sider af mennesket får lige meget
opmærksomhed? Er der én side vi kultiverer, dyrker mere end den
anden? Hvad får mest opmærksomhed, et fysisk behov eller et
åndeligt behov? 

Fysisk strejker kroppen, hvis den ikke får tilført energi! Det nytter
ikke noget at springe måltider over, så bliver man dårlig og træt,
besvimer måske ligefrem; og den kan heller ikke holde til flere
timers streaming i sofaen. Kroppens fysiske behov bliver meddelt
højt og tydeligt, så vi ikke kan overhøre det, og det er nemt at
opfylde, næsten uanset hvor man befinder sig.

Men hvad med åndelige behov, gør de sig også gældende med en
sådan tydelighed? For ingen kan være i tvivl om, at vi er mere end
vores appetit eller lækkersult, iphone eller computer. Meget mere!
Besvimer ånden så også, hvis den ikke får tilført næring? Eller er det
mon nemt, for nemt, at udsætte, og overhøre Åndens behov?

Men hvordan kan vi tilgodese åndens behov? Det er ikke svært, for
ånden næres af Guds ord; ånden næres af fællesskab; af tålmodighed;
kærlighed; venlighed; overbærenhed…

Præsten har ordet



I fastetiden vil jeg opfordre til, at vi føjer til – i stedet for at trække
fra! At føje til vores åndelige liv: Giv næring til din ånd, gør det i
fællesskab, som her i kirkens fællesskab, læs lidt i Bibelen, lad din
sjæl få lov at undre sig, sig tak! 

Og bliv ved, for det er ikke anderledes, end når vi ved årets
begyndelse melder os ind i løbe- eller fitnessklub, med store
forventninger om at komme i vor livs form: Du skal vide, at mens vi
disciplinerer os, øver os, så er fristeren på overarbejde, og i fuld gang
med at undergrave vores gode intentioner! Sådan er det, fortvivl
ikke, fristelserne tårner sig op, når man er ude i disciplinære øvelser,
eller forsøger at ændre vaner. 

Fristeren, bagtaleren, (han har flere navne i Bibelen) han har let spil,
for han har allerede den bedste samarbejdspartner, nemlig dig og mig
og hele hæren af gamle ophobede vaner, der vil undergrave øvelsen.
Men lyt ikke til den indre stemme, der siger at ”det hele er
ligegyldigt”, og ”mon det nu kan passe…” og ”jeg vil hellere se den
nye serie på HBO end gå i kirke…” 

Nej denne fastetid: Tag ikke noget væk, men øv dig i at tilføre ånd til
ånden, sæt tiden af til at give næring til Ånden; så kan vi nemlig - i
stedet for askesen og forsagelse, virkelig rutte med åndens frugter,
som er: Tålmodighed; kærlighed; venlighed; overbærenhed…Hold
da fast, det bliver en god faste! Vi ses i kirken.

Dorte Pedersen, konstitueret sognepræst

Præsten har ordet



Billeder fra vinteren i Sct. Mortens Kirke
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At være kirkevagt
Jeg har igennem de seneste 6 til 7 år været den primære faste kirkevagt i Sct.
Mortens kirke. Det har på alle måder været et spændende arbejde. Omfanget
har været ca. 200 – 250 timer om året. Af personlige grunde er jeg desværre
nødt til at stoppe.
Når en besøgende kom ind i kirken gik jeg dem altid i møde og sagde at hvis
der var noget de ville spørge om så kunne jeg måske svare. Mange svarede at
de blot ville kigge lidt og så begyndte de at gå op ad kirkegulvet. Jeg fulgte
lidt efter for at se hvad der interesserede dem. Det kunne være altertavlen
eller døbefonten eller andet. Ganske hurtigt åbnedes der op for en samtale
om kirken og dens flotte udsmykning og især den fine gamle altertavle.

Jeg har mødt folk fra hele verden. New Zealand, Australien, Korea, Kina og
Indien, Sydafrika, Uganda, Nigeria, det meste af Syd- og Mellemamerika og
Nordamerika samt fra hele Europa og Norden samt naturligvis mange danske
turister. Desuden har også mange børn været på besøg når de fra børnehaven
har været ude at gå en tur. De bliver helt stille og kigger med store øjne. Den
eneste lyd er fra deres flyverdragter når de går op ad kirkegulvet

Kirkevagt



Det har ofte slået mig hvor stor interessen er for kirken og for
kristendommen og hele dens værdigrundlag. Mange spørger med stor
interesse og et ønske om at forstå eller i det mindste at få et indblik. Når man
taler med folk fortæller de også gerne om deres kirke og tro uanset hvor de
kommer fra. Det har været en stor berigelse for mig at høre. Andre gange kan
man være så heldig at møde en der ved noget om stenene i gulvet.

Kræver det noget at være kirkevagt?
Egentlig ikke men jeg vil dog nævne nogle ting:
Man skal vise at man er glad for at fortælle om kirken.

Man skal kende kirkens historie og vide lidt om kristendom og om dens
plads i folkekirken.

Man skal helst kunne engelsk til almindeligt samtaleniveau men også gerne
lidt tysk eller fransk. Langt de fleste taler et glimrende engelsk og ellers går
det nok endda. 

Jeg vil mene at det vil være en fordel hvis der kunne etableres en gruppe af
frivillige som kunne videreføre dette arbejde idet mange er overraskede over
at der overhovedet er åbent. 
Kirken er et gammelt hus og dets kulturelle og religiøse betydning er
uomtvistelig. Vi skal være glade for at kirken er åben. Hvordan dette skal
struktureres må være en opgave for menighedsrådet.

De bedste hilsener og tak fordi jeg har haft mulighed for at vise vores kirke
frem for så mange.

Lars Clausen

Kirkevagt



SOGNE
MØDER

Sct. Mortens Gaard

Onsdag d. 4. marts 2026
Kl. 14.15 - 16.00

Ostenfeldtsvej 18, 4700 Næstved

Sct. Mortens Gaard

Onsdag d. 1. april 2026 Kl.
14.15 - 16.00



Hyggeklub

Vi  mødes torsdag i  u l iger  uger ,  i  Sct .  Mortens
Gaard.  Ostenfeldtsvej  18 ,  4700 Næstved

Hyggek lubben mødes torsdag i  u l ige
uger  k l .  13 .30.

Her  kan man få en kop kaffe  og et
s tykke kage.  Ef ter fø lgende kan man

spi l le  sp i l ,  s t r i kke ,  e l le r  bare nyde en
god snak .

A l le  er  ve lkomne.
Kontakt  He l le  Madsen for  mere

informat ion på
t l f :  50 50 13  34



LIGEMÆND
-ET NETVÆRK FOR

MÆND

SCT. MORTENS GAARD
OSTENFELDTSVEJ 18,  4700 NÆSTVED

DEN TREDJE MANDAG I  MÅNEDEN. 

KOMMENDE MØDER:
16.  MARTS KL.  14.00
20.  APRIL KL.  14.00
18.  MAJ KL.  14.00

Ligemænd er  Sct .  Mortens Kirkes
netværk for  mænd. Vi  mødes og vender

det ,  der  er  stort  og småt



SOGNEUDFLUGT

ONSDAG D. 6. MAJ FRA KL. 13 TIL KL. 2
0

K o r d e g n e k o n t o r e t  t l f :  5 5  7 2  3 1  0 3

Turen går med bus fra Sct. Mortens Gaard. Kaffe og
lagkage venter os i Krebshuset

Vi skal besøge Sorø Klosterkirke, hvor det bliver et
gensyn med vores tidligere sognepræst, Søren Fahnøe.

Han vil vise rundt og fortælle om kirken.
Tilbage i Næstved skal vi have smørrebrød med

tilhørende drikkevarer i Sct. Mortens Gaard.

Pris for hele arrangementet er 200 kr.
Der sælges billetter på kordegnekontoret i sædvanlig

åbningstid d. 23. og 24. april.

S c t .  M o r t e n s  G a a r d
O s t e n f e l d t s v e j  1 8 ,  4 7 0 0  N æ s t v e d



Sognemøder i løbet af foråret

Sognemøde onsdag d. 4. marts kl. 14.15
"Vejen tilbage til Næstved" 
Hanne Heunicke, kulturformidler og podcaster, holder
foredrag.  

Hanne Heunicke er en engageret kulturformidler og
podcaster med stærke rødder i Næstved og Sydsjælland. 
Her forsøger hun at fremhæve byens kultur, fællesskab og
identitet gennem formidlingsprojekter, sociale initiativer og
kulturelle og kunstneriske arrangementer. 
Hanne bruger især fællessang, fortællinger og lokale
historier som redskab til at styrke samhørigheden i byen og
områder, særligt i samarbejdet med musikeren Ulla Britt
Simonsen. 
De to står bag den årlige fællessangmaraton, Årets Længste
Sang i Apotekergården. Dette makkerskab har også affødt
Sange Omsorg og Sange til Slattenpatten. 

Denne eftermiddag vil Hanne fortælle om vejen tilbage til
Næstved, hvad der driver hende og hendes arbejde med at
skabe kunst og kultur, der øger kendskabet til vores egn,
natur, vores fælles historie og ikke mindst hinanden.
Vi har en interessant og givende eftermiddag i vente. 
Alle er velkomne, og der er som sædvanlig kaffe og kage.



Sognemøder i løbet af foråret

Onsdag d. 1. april kl. 14.15
"Pilgrimstur fra Oslo til Nidaros"  foredrag med
Sognepræst Solveig Ståhl-Nielsen
Et billedforedrag i pilgrimmes fodspor
med vandrestav og rygsæk fra Oslo til Nidaros. Sognepræst i
Teestrup, Førslev og Bråby, Solveig Ståhl-Nielsen, har under
en studieorlov været på pilgrimsvandring. Hun vandrede
643 km ad kongevej og skovstier, gennem byer og langs søer,
gennem dale og over fjelde. Af og til sammen med andre, for
det meste alene. Foredraget vil forsøge at give et indtryk af
refleksioner og tanker fra turen, som blev et møde med
mangfoldige mennesker og med storslået natur, men også en
reflektion over kaldet som præst og som menneske.” 
Der venter os en spændende eftermiddag, hvor der som
sædvanlig serveres kaffe og kage.



Sogneudflugt og sangeftermiddage i foråret

Sogneudflugt - Onsdag d. 6. maj  kl. 13.00- ca. 20.00
Turen går med bus fra Sct. Mortens Gaard. Kaffe og lagkage
venter os i Krebshuset
Vi skal besøge Sorø Klosterkirke, hvor det bliver et gensyn med
vores tidligere sognepræst, Søren Fahnøe. Han vil vise rundt og
fortælle om kirken.
Tilbage i Næstved skal vi have smørrebrød med tilhørende
drikkevarer i Sct. Mortens Gaard.

Pris for hele arrangementet er 200 kr.
Der sælges billetter på kordegnekontoret i sædvanlig åbningstid
d. 23. og 24. april.

Sangeftermiddage  18. marts - 15. april - 20. maj  kl. 14.15 -
16.00.
Vi fortsætter de populære sangeftermiddage, hvor alle kan
deltage.
Man bliver glad af at synge sammen.
Vi synger mange forskellige sange og salmer, både velkendte og
mindre kendte, der alle får en kommentar med.
Der bydes på kaffe og kage og en god snak, og det er gratis at
deltage.



Kirkens Bogklub
Vi mødes på følgende tre torsdage i vinteren, i

Sct. Mortens Gaard

Torsdag d. 19. marts kl. 14.00-16.00.
Torsdag d. 16. april kl. 14.00-16.00.
Torsdag d. 28. maj kl. 14.00-16.00.

Vi skal læse bøger og mødes for at tale om det
hele og udveksle meninger om handling og de

store spørgsmål, der melder sig igennem
roman-handlingerne.

Bog-titlerne vil indeholde lidt af det hele -
kristendom, etik og livets store spørgsmål, og vi
holder os på et niveau, hvor de fleste kan være

med.

Alle er hjertelig velkommen i ‘Kirkens Bogklub’.

/ Formand Søren Hansen & Helle Madsen 
(tlf: 50 50 13 34)





Sang-
eftermiddag

Sct. Mortens Gaard - 
Ostenfeldtsvej 18, 4700 Næstved

Gratis adgang

Højskole-

sangbogen

KL. 14.15 

18.
marts

KL. 14.15 

15.
april

KL. 14.15 

20.
maj



Den 2. april kl. 18.00
afholder vi i 

Sct. Mortens kirke
Skærtorsdagsmiddag, som er en blanding

af gudstjeneste og spisning i kirken.
Der vil blive serveret lam, kalvekød, brød,

vin, kartofler og salater

Da kirken har en begrænset mængde plads
til spisning, er det nødvendigt at tilmelde
sig ved kordegnen, senest d. 26. marts

Vi glæder os til at fejre Skærtorsdag med
jer!

Skærtorsdagsmiddag

Tilmelding
til kordegnen på 55 72 31 03

SCT. MORTENS KIRKE

Prisen er 100,- pr. person - betales kontant
eller med MobilePay på dagen

Sct. Mortens Kirke Kattebjerg 2, 4700 Næstved



Fra påske til pinse med
organist Amanda Marie Mortensen

Fyraftenskoncert
Onsdag d. 22. april

Kl. 17
Sct. Mortens Kirke

Gratis adgang



Koncerter i foråret

Orgeldrømme - Onsdag d. 11. marts kl. 19.00
Orgeldrømme er en unik koncertoplevelse, hvor orgelmusik, lysdesign og
arkitektur smelter sammen til et medrivende audiovisuelt univers. Oplev
klassiske mesterværker af J.S. Bach og Louis Vierne samt de anerkendte
minimalister Philip Glass og Arvo Pärt. Musikken kommer til live i mødet
med det prisvindende kunstnerkollektiv Vertigos innovative lysinstallationer
og laserprojektioner.

Vertigo transformerer fysiske rum til levende, visuelle scenografier og er
kendt for installationer som The Wave samt samarbejder med bl.a.
Copenhagen Contemporary, Den Sorte Skole og Copenhagen Phil. Gennem
deres innovative brug af lys og teknologi skaber de en moderne ramme om
kirkens klassiske arkitektur.

Ved orglet sidder den kunstneriske leder af Orgeldrømme, organisten David
Bendix Nielsen. Han er uddannet fra konservatoriets solistklasse og
modtager af Statens Kunstfonds legat Den Unge Kunstneriske Elite. Til
daglig virker David som organist i Sankt Markus Kirke på Frederiksberg og
optræder som solist verden over. Med Orgeldrømme kredser hans
kunstneriske idéer om at åbne orglets verden for nye lyttere og skabe rum,
hvor musik og arkitektur kan sanses på ny.

Vi inviterer dig til at opleve kirken forandre sig gennem lys og toner i
Orgeldrømmes fordybende univers. Lad tankerne slippe, og lad det nøje
sammensatte program føre dig igennem en times koncert med plads til ro og
eftertanke.



Koncerter i foråret
“Fra påske til pinse" med musik af Johann Sebastian Bach, Maurice
Durufle, Denis Bedard m.fl. - Onsdag. d. 22. april kl. 17.00 i Sct. Mortens
Kirke
Amanda Marie Mortensen har været ansat i Sct. Mortens kirke siden 1. Maj
2025. Hun er uddannet fra Det Kgl. Danske Musikkonservatorium i 2018. Hun
har efterfølgende studeret i solistklassen hos professor Hans Fagius, som hun
afsluttede med en debutkoncert i oktober 2020. Ellers har hun studeret hos bl.a.
Hans Ole Thers, Bine Bryndorf og Søren Christian Vestergaard.
Ved siden af spiller hun ved internationale koncertrækker rundt omkring i landet.
Udover det medvirker hun også jævnligt som continuospiller og akkompagnatør i
forskellige sammenhænge.
Hun har deltaget i orgelkonkurrencer i Danmark, Italien og Luxembourg og har
deltaget i mesterkurser med bl.a. Bernhard Haas, Daniel Roth, Paolo Crivellaro
og Leo van Doeselaar.

"Turen går til Rom" - En musikalsk rejse i H.C.Andersens fodspor til
Italien 1833" - Onsdag d. 13. Maj kl. 19.00 i Sct. Mortens Gaard
Duo Suonante - 1800-tals musik for sang & guitar
Sopran - Katrine Dyrehauge Roos
1820 guitar - Lars Hedelius-Strikkertsen.

Duo Suonante byder på en musikalsk rejse til Rom i H. C. Andersens fodspor.
Oplev musikken Andersen hørte på sin rejse ned gennem Europa, til Italiens
hovedstad - et yndet mål for Guldalderens skønånder. Undervejs læses uddrag fra
Andersens rejsedagbog.

Duo Suonante er specialiseret i musikken fra første halvdel af 1800-tallet. Der
spilles på en original guitar fra 1820. Sopran, Katrine Dyrehauge Roos stemme er
delikat, lyrisk, smuk og fuld af sødme. Duo Suonante har mange koncerter bag
sig, bla i England, Sverige og Tyskland og spiller koncerter landet rundt på
herregårds museer og kunstmuseer. Det skræddersyet tøj fra perioden 1810-1820
fuldender det autentisk, historiske indtryk og publikum kan vente en
uforglemmelig koncert.





Morgensang
Hver torsdag kl. 9.45 i Sct. Mortens kirke

(Undtaget helligdage)





Claus Christensen fra DR’s Demenskor gæster Skt.
Jørgens Kirke
Onsdag den 6. maj kl. 19.00–21.00 får Skt. Jørgens Kirke,
Parkvej 101, besøg af Claus Christensen – kendt fra DR’s
Demenskor – til en aften med fællessang og foredrag om
sangens betydning ved demens. Arrangementet er en del af
Demensugen og indgår i Femkløver-samarbejdet mellem
bykirkerne i Næstved.
Claus Christensen er sanger, dirigent og foredragsholder med
mere end 30 års erfaring i at samle mennesker gennem musik.
Gennem sit arbejde med Demenskoret har han vist, hvordan
sang kan skabe glæde, tryghed og fællesskab – også når
hukommelsen svigter.
Denne aften deler Claus Christensen sine erfaringer og
inviterer publikum til at deltage i fællessangen. Med sin
inkluderende tilgang skaber han et rum, hvor alle kan være
med – uanset alder og sangstemme.
Aftenen henvender sig til alle med interesse for musik,
fællesskab og demens – pårørende, fagpersoner og andre
nysgerrige.
Tid: Onsdag 6. maj kl. 19.00–21.00
Sted: Skt. Jørgens Kirke, Parkvej 101
Entré: Gratis
Arrangør: Bykirkerne i Næstved

Femkløverarrangement i Skt. Jørgens Kirke



Duo Suonante

"Turen går til Rom - 
En musikalsk rejse i H.C.Andersens fodspor

til Italien 1833"
den 13. maj kl. 19 i sct. mortens gaard
Kom og oplev en varm og nærværende

koncertoplevelse



Headspace er et samtaletilbud, til børn og unge mellem
12-25 år. Hos Headspace tager man udgangspunkt i den

unge og det som denne har brug for at tale om. De er ikke
psykologer, men tror på, at de unge selv bedst ved, hvad
de har brug for, og Headspace hjælper unge ved at stille
de rette spørgsmål. De fleste rådgivere hos Headspace er
frivillige i alle aldre, der brænder for at hjælpe og lytter
fordomsfrit. Det vil vi i Sct. Mortens kirke gerne bakke

op om, og derfor går forårets kollekt til Headspace
Næstved.

Forårskollekt
Headspace



Ugedag Dato Tidspunkt Aktivitet Sted

Onsdag 04/03 Kl. 14.15 Sognemøde Sct. Mortens Gaard

Torsdag 05/03 Kl. 9.45 Morgensang Sct. Mortens Kirke

Onsdag 11/03 Kl. 19.00 Koncert - Orgeldrømme Sct. Mortens Kirke

Torsdag 12/03 Kl. 9.45 Morgensang Sct. Mortens Kirke

Torsdag 12/03 Kl. 13.30 Hyggeklub Sct. Mortens Gaard

Mandag 16/03 Kl. 14.00 Ligemænd - Et netværk for
Mænd

Sct. Mortens Gaard

Onsdag 18/03 Kl. 14.15 Sangeftermiddag Sct. Mortens Gaard

Torsdag 19/03 Kl. 9.45 Morgensang Sct. Mortens Kirke

Torsdag 19/03 Kl.14.00 Bogklub Sct. Mortens Gaard

Torsdag 26/03 Kl. 9.45 Morgensang Sct. Mortens Kirke

Torsdag 26/03 Kl. 13.30 Hyggeklub Sct. Mortens Gaard

Tirsdag 31/03 Kl. 17.00 Menighedsrådsmøde Sct. Mortens Gaard

Aktivitetsoversigt marts

Der afholdes en kort gudstjeneste med altergang på plejecentret Munkebo, den første torsdag i måneden.
Datoerne for de kommende gudstjenester på Munkebo er: 
D. 5. marts kl. 10.30 - der indledes med kaffebord kl. 10. 
D. 9. april kl. 10.30 - der indledes med kaffebord kl. 10.   
D. 30. april kl. 10.30 - der indledes med kaffebord kl. 10. 

Kirkebilen kan benyttes af alle bosiddende i Sct. Mortens Sogn, som har svært ved at komme til og fra gudstjenester.
Ring til kirkekontoret på 55 72 31 03 senest fredag klokken 14. 



Ugedag Dato Tidspunkt Aktivitet Sted

Onsdag 01/04 Kl. 14.15 Sognemøde Sct. Mortens Gaard

Torsdag 09/04 Kl. 9.45 Morgensang Sct. Mortens Kirke

Torsdag 09/04 Kl. 13.30 Hyggeklub Sct. Mortens Gaard

Onsdag 15/04 Kl. 14.15 Sangeftermiddag Sct. Mortens Gaard

Torsdag 16/04 Kl. 9.45 Morgensang Sct. Mortens Kirke

Torsdag 16/04 Kl.14.00 Bogklub Sct. Mortens Gaard

Mandag 20/04 Kl. 14.00 Ligemænd - Et netværk for
Mænd

Sct. Mortens Gaard

Onsdag 22/04 Kl. 17.00
Orgel Koncert - Fra påske til
Pinse v/ Amanda Marie
Mortensen

Sct. Mortens Kirke

Torsdag 23/04 Kl. 9.45 Morgensang Sct. Mortens Kirke

Torsdag 23/04 Kl. 13.30 Hyggeklub Sct. Mortens Gaard

Tirsdag 28/04 Kl. 17.00 Menighedsrådsmøde Sct. Mortens Gaard

Torsdag 30/04 Kl. 9.45 Morgensang Sct. Mortens Kirke

Aktivitetsoversigt april

Der afholdes en kort gudstjeneste med altergang på plejecentret Munkebo, den første torsdag i måneden.
Datoerne for de kommende gudstjenester på Munkebo er: 
D. 5. marts kl. 10.30 - der indledes med kaffebord kl. 10. 
D. 9. april kl. 10.30 - der indledes med kaffebord kl. 10.   
D. 30. april kl. 10.30 - der indledes med kaffebord kl. 10. 

Kirkebilen kan benyttes af alle bosiddende i Sct. Mortens Sogn, som har svært ved at komme til og fra gudstjenester.
Ring til kirkekontoret på 55 72 31 03 senest fredag klokken 14. 



Ugedag Dato Tidspunkt Aktivitet Sted

Onsdag 06/05 Kl. 14.15 Sogneudflugt Sct. Mortens Gaard

Torsdag 07/05 Kl. 9.45 Morgensang Sct. Mortens Kirke

Torsdag 07/05 Kl. 13.30 Hyggeklub Sct. Mortens Gaard

Onsdag 13/05 Kl. 19.00 Koncert med Duo Suonante Sct. Mortens Gaard

Torsdag 14/05 Kl. 9.45 Morgensang Sct. Mortens Kirke

Mandag 18/05 Kl. 14.00 Ligemænd - Et netværk for
Mænd

Sct. Mortens Gaard

Onsdag 20/05 Kl. 14.15 Sangeftermiddag Sct. Mortens Gaard

Torsdag 21/05 Kl. 9.45 Morgensang Sct. Mortens Kirke

Torsdag 21/05 Kl. 13.30 Hyggeklub Sct. Mortens Gaard

Onsdag 27/05 Kl. 17.00 Menighedsrådsmøde Sct. Mortens Gaard

Torsdag 28/05 Kl. 9.45 Morgensang Sct. Mortens Kirke

Torsdag 28/05 Kl.14.00 Bogklub Sct. Mortens Gaard

Aktivitetsoversigt maj

Der afholdes en kort gudstjeneste med altergang på plejecentret Munkebo, den første torsdag i måneden.
Datoerne for de kommende gudstjenester på Munkebo er: 
D. 5. marts kl. 10.30 - der indledes med kaffebord kl. 10. 
D. 9. april kl. 10.30 - der indledes med kaffebord kl. 10.   
D. 30. april kl. 10.30 - der indledes med kaffebord kl. 10. 

Kirkebilen kan benyttes af alle bosiddende i Sct. Mortens Sogn, som har svært ved at komme til og fra gudstjenester.
Ring til kirkekontoret på 55 72 31 03 senest fredag klokken 14. 



Vil du kontakte personalet i Sct. Mortens Kirke?

Dorte Pedersen
Konstitueret sognepræst 
Træffes efter aftale. 
Mandag er fridag
Ostenfeldtsvej 18 
Tlf. 29 27 49 17
dpe@km.dk

Christian Dyrvig Ulbeck Wendelboe 
Sognepræst 
Træffes efter aftale. 
Mandag er fridag. 
Ostenfeldtsvej 18 
Tlf. 40 17 07 60 
chrwe@km.dk

Anna Helleberg Kluge 
Provst i Næstved provsti og sognepræst 
Træffes efter aftale. 
Mandag er fridag. 
Ostenfeldtsvej 16 
Tlf 31 36 21 05 
ahe@km.dk

Kirkekontor/Kordegn
Anya Fog Pedersen 
Sct. Mortens Gaard, 
Ostenfeldtsvej 18, 4700 Næstved 
Tlf. 55 72 31 03 
Mail:
sanktmortens.sognnaestved@km.dk
Åbningstider: Mandag - fredag 10.00-
14.00, onsdag tillige 15.30-17.30

Victor Esbjerg 
Birkedal Adserballe 
Kirketjener og diakon 
Tlf. 55 73 57 39 
Victor@sctmortenskirke.dk
Træffes hverdage i kirken eller
sognegården, undtagen mandag 

Sct. Mortens Kirke 
Kattebjerg 2, 4700 Næstved
Tlf. 55 73 57 39 
Åbent: Tirsdag - fredag 10.00-16.00,
lørdag 10.00-14.00. 
Søndag er der højmesse kl. 10.00.

Søren Boel 
Kirketjener
Tlf. 55 73 57 39 
Træffes hverdage i kirken eller
sognegården, undtagen mandag 

Se mere på vores hjemmeside

www.sctmortenskirke.dk

Næstved Kirkegårde
Tlf. 55 78 05 00
kontor@naestvedkirkegaarde.dk
Alle hverdage fra kl. 9.00 - 12.00

www.naestvedkirkegaarde.dk

Amanda Marie Mortensen
Organist
organist@sctmortenskirke.dk
Træffes efter aftale. Mandag og
tirsdag er fridage

Søren Hansen
Formand for menighedsrådet
Tlf. 30 22 92 24
formand@sctmortenskirke.dk 

Helle Madsen
Medlem af menighedsrådet og
formand for bladudvalget
Tlf. 50 50 13 34
Journalistenmads@gmail.com

OBS! Deadline for indsendelse af materiale
til næste kirkeblad (dækkende juni, juli og
august) er fredag d. 1. maj 2026

mailto:victor@sctmortenskirke.dk
https://www.sctmortenskirke.dk/
https://www.naestvedkirkegaarde.dk/


Ugedag Dato Dagens navn
Tids-
punkt

Præst
Kirke-
kaffe

Marts          

Søndag 01/03 2. s. i Fasten Kl. 10 Anna Helleberg Kluge ☕

Søndag 08/03 3. s. i Fasten Kl. 10 Anna Helleberg Kluge

Søndag 15/03 Midfaste Kl. 10 Christian D. U. Wendelboe ☕

Søndag 22/03 Mariæ bebudelsesdag Kl. 10 Dorte Pedersen

Søndag 29/03 Palmesøndag Kl. 10 Anna Helleberg Kluge

April

Torsdag 02/04 Skærtorsdag Kl. 18
Christian D. U. Wendelboe
og Dorte Pedersen

Fredag 03/04 Langfredag Kl. 10 Dorte Pedersen

Søndag 05/04 Påskedag Kl. 10 Christian D. U. Wendelboe

Mandag 06/04 2. Påskedag Kl. 10 Anna Helleberg Kluge

Søndag 12/04 1. s. efter påske Kl. 10 Dorte Pedersen

Søndag 19/04 2. s. efter påske Kl. 10 Christian D. U. Wendelboe

Søndag 26/04 3. s. efter påske Kl. 10 Anna Helleberg Kluge

Maj

Fredag 01/05 Store bededag Kl. 17 Dorte Pedersen

Lørdag 02/05 Konfirmation
Kl. 10
Kl. 12

Christian D. U. Wendelboe

Søndag 03/05 4. s. efter påske Kl. 10 Christian D. U. Wendelboe

Lørdag 09/05 Konfirmation
Kl. 10
Kl. 12

Dorte Pedersen

Søndag 10/05 5. s. efter påske Kl. 10 Christian D. U. Wendelboe

Torsdag 14/05 Kristi Himmelfartsdag Kl. 10 Christian D. U. Wendelboe

Søndag 17/05 6. s. efter påske Kl. 10 Christian D. U. Wendelboe

Søndag 24/05 Pinsedag Kl. 10 Anna Helleberg Kluge

Mandag 25/05 2. Pinsedag KL. 11

Tværkirkelig
pinsegudstjeneste ved
Susåen/ Herlufsholm
Kirke

Søndag 31/05 Trinitatis søndag Kl. 10 Dorte Pedersen

Gudstjenesteliste

      = Kirkekaffe efter gudstjenesten 
OBS: Der kan komme ændringer i gudstjenestelisten


